
 
397 

Cercetări arheologice de suprafață în bazinul mijlociu al 

râului Corogea, jud. Botoșani și câteva observații 

preliminare* 
 

Neculai Bolohan**, Sebastian Drob*** 

Alexandru Gafincu****, Andrei Cojocariu***** 

 

Keywords: North-Eastern Romania, Late Bronze Age, ash-mounds, field 

survey. 

Summary: The north-east area of Romania contains all the data for 

further archeological research. The Late Bronze Age, defined for the first time 

in the area under study based on the data achieved through the investigation of 

two important sites, Corlăteni and Trușesti, experienced untimely interest 

stages. The gradual remodeling of the archaeological speech, the new questions 

that were released have determined us to turn our attention to the Middle basin 

of the Corogea River, a right side tributary of the Middle Prut. In this context 

they were conducted field observations, were made archaeological verification 

and new sites were discovered assigned to the Late Bronze Age. Participants at 

this activity, doctoral and master candidates of the Alexandru Ioan Cuza 

University of Iași, had the opportunity to put into practice some of the 

theoretical issues acquired during the specialized teaching modules too. 

 

Cuvinte-cheie: nord-estul României, epoca Bronzului târziu, cenuşare, 

investigaţii de suprafaţă. 

Sumar: Zona de nord-est a României are toate premisele pentru 

cercetări arheologice viitoare. Perioada Bronzului târziu, definite pentru prima 

dată în zona supusă studiului nostru, pe baza datelor obţinute din investigarea 

a două situri importante, Corlăteni şi Trușesti, a cunoscut etape de valorificare 

timpurii. Remodelarea treptată a discursului arheologic, noile întrebări care au 

fost lansate, ne-au determinat să ne îndreptăm atenția către bazinul mijlociu al 

râului Corogea, un afluent pe partea dreaptă a Prutului Mijlociu. În acest 

context, au fost făcute cercetări şi verificări arheologice de teren şi au fost 

descoperite noi situri arheologice atribuite Bronzului târziu. Participanţii la 

această acţiune, doctoranzi şi masteranzi ai Universităţii Alexandru Ioan Cuza 

din Iași, au avut oportunitatea de a pune în practică unele din aspectele 

teoretice dobândite în timpul modulului masteral de specialitate. 

 

În ultimii ani, alături de investigațiile de suprafață, informațiile 

cartografice, sursele de istorie orală, verificările bibliografice, în cercetarea 

arheologică locală sunt folosite din ce în ce mai mult sursele media, în special 

imaginile satelitare. Acestea sunt utilizate pentru verificarea 

amplasării/detaliilor unora dintre monumentele arheologice sau pentru 

descoperirea altora noi. Demersul teoretic, care presupunea inițierea în 
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utilizarea unor multiple metode de investigare, trebuie însoțit de aplicațiile de 

teren. Această activitate permite verificarea cunoștințelor precum și însușirea 

treptată a unor abilități necesare cercetărilor de suprafață. Prin îmbinarea 

metodelor amintite ne-am propus investigarea unei zone din nord-estul 

României, bine reprezentată de monumentele arheologice specifice Bronzului 

târziu (Fig. 1). 

Inițiativa a fost determinată de preocupările nucleului de cercetare a 

peisajului arheologic din cadrul ATMA
1
 precum și de dorința de a realiza o 

foarte utilă aplicație de teren la care să participe studenții modulului masteral de 

specialitate. 

Spațiul de lucru 

După studierea imaginilor satelitare, atenția ne-a fost atrasă de 

concentrarea unor grupe de cenușare dispuse în bazinul mijlociu al râului 

Corogea, afluent al Prutului, în subsectorul sudic din zona câmpiei 

depresionare
2
. Zona delimitată se află din punct de vedere geomorfologic în 

Câmpia Jijiei Superioare și a Bașeului, subunitate a Câmpiei Moldovei
3
. 

Suprafața spațiului de lucru este acoperită de cernisoluri-cernoziomuri și cu o 

foarte îngustă fâșie de protisoluri-aluviosoluri de o parte și de alta a râului 

Corogea (Fig. 2). Datele generale despre aspectul fizico-geografic, îmbinate cu 

                                                           
*Prezentăm cu această ocazie o variantă de lucru a cercetărilor de teren realizate în mai 

2015 în zona delimtată. O variantă prescurtată a acestei contribuții a fost prezentată în 

Forum cultural, XV, 2, iulie 2015 (55), Neculai Bolohan, Sebastian Drob, Alexandru 

Gafincu, Andrei Cojocariu, Note preliminare privind cercetări arheologice de suprafață 

în bazinul mijlociu al râului Corogea, jud. Botoșani, http://www.cimec.ro/revista-

forum-cultural-botosani/55-anXV-2015-2.html. Întrucât referința menționată are o 

circulație extrem de restrânsă între cei care au preocupări pentru diversitatea Bronzului 

târziu am optat pentru publicarea acestei variante cu ocazia de față. În acest context  

dorim să aducem mulțumiri instituției care patronează apariția revistei Buridava și, în 

mod special, domnului dr. Ion Tuțulescu, pentru încredere și răbdare. 
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1
 Secțiunea Arheologie Teoretică şi Metodologie în Arheologie (ATMA) din cadrul 

Laboratorului de Arheologie Aplicată şi Teoretică, Platforma de formare şi cercetare 

interdisciplinară în domeniul arheologiei Arheoinvest, Iași. 
2
 Vartolomei 2008, p. 21-25. 

3
 Băcăuanu 1968. 
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unele cunoștințe empirice vehiculate despre preferințele pentru anumite 

ecosisteme ale comunităților Bronzului târziu, ne-au determinat să ne 

concentrăm investigațiile în zona bazinului mijlociu a râului Corogea. Aici au 

fost întâlnite condițiile favorabile
4
 (suprafețe și terase joase situate între 150-

200 m, flora și faună de silvostepă, surse de apă cu un debit constant) pentru 

locuire. 

Stadiul cercetărilor 

După cum se cunoaște deja, nord-estul României a beneficiat de o 

valorificare timpurie a cercetărilor arheologice de suprafață prin premiere
5
 și 

inițiative
6
 extrem de lăudabile care au constituit chiar modele de practică pentru 

astfel de cercetări. Diversitatea sau cantitatea descoperirilor precum și opțiunile 

personale ale arheologilor au determinat concentrarea eforturilor spre unele sau 

altele dintre perioadele din istoria timpurie a comunităților locale. Un interes 

constant a fost manifestat pentru identificarea și valorificarea științifică a 

monumentelor specifice culturii Noua. Treptat, prin eforturile unor echipe de 

cercetare
7
, a unor specialiști implicați în cercetarea arheologică a Câmpiei 

Moldovei, precum M. Petrescu-Dîmboviţa
8
, A.C. Florescu

9
, N. Zaharia, M. 

Petrescu-Dîmboviţa, Em. Zaharia
10

, A. Păunescu, P. Şadurschi, V. Chirica
11

, 

O.L. Șovan
12

, Lidia Dascălu
13

, au fost repertoriate sau cercetate arheologic 

numeroase asemenea descoperiri care au fost atribuite Bronzului târziu și au 

fost elaborate și primele studii de sinteză privind perioada și zona de lucru. 

Mijloacele utilizate de arheologii menționați au permis acestora 

înregistrarea unui număr impresionant de descoperiri, unele cartate cu foarte 

multă acuratețe, altele cu repere care nu mai sunt vizibile sau de actualitate, 

unele cercetate pe teren, altele cercetate din birou. Există un set standard de 

cuvinte-cheie care ar putea defini aceste descoperiri: zone joase, proximitatea 

surselor de apă, expunere solară, cenușare, vase de provizii, vase cu geometrie 

bi-tronconică, oase de bovidee, omoplați crestați, seceri, topoare-celturi. La 

acestea am putea adăuga și o foarte întâlnită succesiune cronologică în același 

spațiu a comunităților Noua, urmate de comunitățile din secolele II-IV AD. Cu 

acest Îndreptar arheologic la îndemână, arheologii au realizat pași remarcabili 

spre ceea ce a însemnat o aproximativă delimitare teritorială și definirea unei 

identități culturale numită cultură arheologică. 

                                                           
4
Huțanu 2004, 8, 14, Dascălu 2007, p. 14-16, 78-80. 

5
Răspunsurile apud Ioniță, Șovan 2013, nota 2; Ţânţăreanu 2013, p. 233; Odobescu 

1871 apud Ţânţăreanu 2011, p. 233. 
6
Păunescu et alii. 1976. 

7
Colectivul 1952, p. 72-84, 89-92. 

8
Petrescu-Dîmboviţa 1953. 

9
 Florescu 1964; 1991. 

10
Zaharia et alii. 1970.  

11
Păunescu 1976. 

12
Șovan 2013. 

13
 Dascălu 2007. 

www.muzee-valcea.ro / www.cimec.ro



 
400 

Modelele actuale de investigare, preluate, construite sau spre care tindem, 

presupun un alt tip de întemeiere a discursului arheologic, cu tendință 

multidisciplinară, care a luat în considerare itemi diferiți. Prin acest efort de 

remodelare se dorește înțelegerea individului și a comunității în mediul natural 

și nu doar ca o mulțime de artefacte cuantificabile. 

Metodologia de cercetare 

Într-o primă etapă a fost alcătuită o echipă de cercetare compusă dintr-un 

coordonator
14

, doctoranzi
15

 cu practică de teren în investigarea monumentelor 

arheologice, în special cele din Bronzul târziu, și masteranzi
16

 care parcurg 

modulul didactic Teorie și practică în arheologia contemporană din cadrul 

Facultății de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza„ din Iași. 

Etapa pre-investigare a presupus verificarea stadiului semnalării și 

cercetării siturilor arheologice din Bronzul târziu din spațiul de lucru. După cum 

se știe, această zonă a fost îndelung cercetată și valorificată științific
17

. 

Premisele favorabile ne-au susținut în efortul completării datelor privind 

frecventarea unui spațiu extrem de generos din punct de vedere arheologic. În 

continuare, au fost întrebuințate sursele media pentru cercetarea spațiului 

menționat (Fig. 3). Această etapă a fost realizată prin utilizarea imaginilor 

satelitare oferite de softul Google Earth și ortofotoplanurile din anii 2005, 2009 

și 2010 disponibile online
18

. 

În aceste condiții au fost stabilite obiectivele specifice pentru investigarea 

de suprafață a cenușarelor identificate pe parcursul etapei anterioare. Am 

început activitatea prin acomodarea grupei de cercetare cu configurația 

monumentelor și tipologia artefactelor specifice precum și cu etapele și 

conținutul desfășurării activității. Aceasta etapă a fost realizată în proximitatea 

primului sit reperat (1. Oraș Ștefănești/Sat Cucuteni-Corogea). 

Cercetarea de suprafață a fost realizată în perioada 18-19 mai 2015, cu 

echipa menționată anterior
19

. La fața locului au fost făcute observații privind 

caracteristicile mediului din proximitatea siturilor (unități geografice, rețea 

                                                           
14

Neculai Bolohan, arheolog expert. 
15

 Sebastian Drob, Alexandru Gafincu, Facultatea de Istorie, Universitatea Alexandru 

Ioan Cuza din Iași. 
16

Paul Beldiman, Andrei Cojocariu,Cătălin Cozma, Iulian Leonti, Elena Brândușa 

Manea, Tiberiu Plăcintă, Petronela Moisii, Andreea Ungureanu. Pe această cale le 

mulțumesc tuturor participanților pentru eforturile depuse, pentru observații și, mai ales, 

pentru vioiciunea întrebărilor referitoare la conținutul activității, locul desfășurării sau 

despre natura descoperirilor. 
17

Zaharia et alii. 1970, 228-229; Păunescu 1976, 124-127 (pentru Durnești, com. 

Durnești); 259-261(pentru Bobulești, oraș Ștefănești); Dascălu 2007; Șovan 2013, 182-

189 (pentru comuna Durnești), 400-413 (pentru oraș Ștefănești). 
18

Agenția Natională de Cadastru și Publicitate Imobiliară: http://geoportal.ancpi.ro 

/geoportal/viewer/index.html. 
19

 Mulțumim și pe această cale familiei Traian și Mihaela Drob din comuna Păltiniș, 

jud. Botoșani, care a susținut logistic o parte a activității noastre. 
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hidrografică, climă, vegetație). Cu aceeași ocazie au fost prezentate și unele 

detalii (amplasare, orientare, distanța dintre grupele de cenușare, dispunerea 

cenușarelor în raport cu o axă hidrografică, distanțele dintre cenușare, 

vizibilitate, surse de apă) privind configurația monumentelor pe care le vom 

cerceta și relația acestora cu mediul natural. 

Cercetarea noastră a fost proiectată
20

 să se desfășoare între următoarele 

coordonate: extremitatea nordică 47°45'40.52"N, extremitatea sudică 

47°43'34.26"N, extremitatea estică 27°10'50.79"E, extremitatea vestică 27° 

4'46.74"E(Fig. 3) și a acoperit o perioadă de timp situată între 1500 BC și 2015 

AD
21

. 

Pentru eficienta desfășurare a cercetării au fost stabilite criteriile de 

parcurgere a suprafețelor: delimitarea suprafețelor cercetate sub forma unor 

suprafețe rectangulare (340 m x 220 m pentru Punctul 1; 310 m x 180 m pentru 

Punctul 2), distanța între membrii echipei și stabilirea unor segmente de 

investigare (3 m x 150 m) pentru colectarea materialului, sortarea primară, 

înregistrare primară (Foto 1). Am încercat, acolo unde a fost posibil, colectarea 

materialelor separat pentru fiecare cenușar și pentru spațiul dintre acestea. 

Acuratețea prelevării materialului și a observațiilor aferente este situată spațial 

la ± 15 m pe suprafața cenușarelor și de ± 20 m pentru spațiile dintre cenușare. 

Acest lucru nu a fost întotdeauna posibil deoarece o parte dintre cenușare erau 

mai puțin vizibile sau întinse pe o suprafață mai mare. Perimetrul siturilor 

investigate se află în zone de intensă exploatare agricolă, iar lucrările anuale de 

pregătire a solului pentru culturile agricole au aplatizat cenușarele și au 

dispersat materialele arheologice. Chiar și în aceste condiții, pentru cenușarele 1 

și 2 din punctul Oraș Ștefănești/Sat Cucuteni-Corogea, aflate pe o poziție 

dominantă în raport cu celelalte cenușare, s-a observat că acestea mai păstrează 

forma unor mici movile (Foto 2). 

Prin verificarea hărților și compararea datelor cu rezultatele obținute după 

o experiență similară desfășurată în județul Neamț
22

, am reușit să identificăm 

cinci grupe de cenușare, care, după aspectul general (utilizarea terenului, 

expunere, proximitatea surselor de apă și a materiei prime pentru structurile de 

locuire, urmele solului, forma, dimensiunea și dispunerea în cadrul fiecărei 

grupe), pot fi atribuite culturii Noua (Fig. 3-4). 

După desfășurarea acestei etape am reușit să identificăm următoarele 

cinci grupe cu cenușare
23

: 

                                                           
20

 Un bun exemplu de investigare arheologică de suprafață a suprafețelor agricole v. la 

Salisbury et alii. 2013, 2-3. 
21

Bevan, Connoly 2012. 
22

 Primele rezultate ale acestei investigații multidisciplinare au fost valorificate 

(Bolohan et alii. 2015). În același spațiu de lucru au mai fost identificate și alte 

asemenea situri care au fost incluse în planurile noastre didactice și de cercetare. 
23

Cu ocazia cercetării de suprafață din zona amintită am reușit să parcurgem doar 

suprafețele din punctele nr. 1 și nr. 2. Distanțele, cantitatea materialului arheologic, 

diversitattea acestuia precum și timpul avut la dispoziție nu ne-au permis continuarea 
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1. Oraș Ștefănești/Sat Cucuteni-Corogea; GPS: 47°45'26" lat. N; 

27°09'50" long. E.15 cenușare; 7 ha; expunere solară sudică; pantă 5,7 grade. 

Inedit
24

; 

2. Sat Durnești-Hârtopul Mic, com. Durnești, GPS: 47°45'25 " lat. N; 

27°07'59" long. E. 11 cenușare; 6 ha; expunere solară sud-vestică; pantă 5,7 

grade
25

; (Păunescu 1976, 124-125; Dascălu 2007, 190; Șovan 2013, 182 

http://ran.cimec.ro/sel.asp?codran=37226.01); 

3. Sat Durnești-Valea Prisăcii, com. Durnești; GPS: 47°44'17" lat. N; 

27°08'27" long. E; 5 cenușare; 4 ha; expunere solară sud-estică; pantă 7 grade. 

Inedit; 

4. Sat Durnești-Valea Strâmtă, com. Durnești; GPS: 47°43'53" lat. N; 

27°07'17" long. E; 14 cenușare; 6 ha; expunere solară estică; pantă 8,6 grade. 

Inedit; 

5. Sat Broșteni-Iaz Băbiceni, com. Durnești; GPS: 47°44'31" lat. N; 

27°05'23" long. E; 9 cenușare; 4,5 ha; expunere solară sudică; pantă 7 grade. 

Inedit. 

În cercetarea de suprafață desfășurată în siturile menționate materialul 

arheologic vizibil la suprafața solului a fost colectat exhaustiv. În aceste condiții 

am reușit să realizăm primele observații privind cantitatea, calitatea, densitatea 

și fragmentaritatea materialelor pe o unitate de suprafață stabilită (Foto 3). 

Cantitățile cele mai mari de artefacte au apărut în perimetrul cenușarelor, aici 

fiind descoperite fragmente osteologice și ceramice de dimensiuni mai mari, în 

timp ce spațiul aflat între cenușare a oferit o cantitate redusă de materiale, 

extrem de fragmentate. Diferențe privind conținutul artefactual, cantitatea și 

gradul de fragmentare au apărut și între materialele recuperate de pe suprafața 

fiecăruia dintre cenușare
26

. 

                                                                                                                                              
cercetării și în celelate puncte (3, 4, 5), identificate pe baza utilizării mijloacelor 

amintite. 
24

La mijlocul anilor `70 a fost realizată o cartare aproximativă a sitului (”La circa 1 km 

vest de dealurile La Pietroi şi La Odaie, pe pantele sudice ale unui mic interfluviu 

orientat spre Valea Corogea, s-au cules fragmente ceramice aparţinînd sfîrşitului 

epocii bronzului (cultura Noua)”, din punctul Valea Corogea (Zaharia 1970, 229, punct 

91.e), care pare să fie pe același amplasament cu așezarea recent identificată. Din 

consultarea repertoriile județene publicate ulterior (Păunescu 1976, 258, punct 

LVII.3.D, reiese că punctul cu același toponim este situat la 4,5 km sud-est. L. Dascălu 

a preluat aceeași referință incertă 2007, 169, punct 37 situație perpetuată și la Șovan 

2013, 404). 
25

 La verificarea efectuată în mai 2015 am reușit să identificăm pe teren 11 cenușare. 
26

 Echipa de cercetare va reveni în zona de lucru pentru continuarea investigațiilor 

arheologice de suprafață. Materialul cules de la suprafața solului a fost spălat, sortat, 

înregistrat și se află în depozitul de specialitate al Facultății de Istorie a Universității 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Această etapă va fi urmată de prelucrarea și 

valorificarea științifică. 
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Artefactele includ fragmente de olărie realizate cu mâna (Foto 5-6), 

unelte din os (Foto 7-8) și piatră specifice culturii Noua. În urma analizei 

primare a olăriei se remarcă un număr mare de fragmente provenite de la cești 

de dimensiuni variabile la care diametrul maxim situat în zona mediană 

depășește înălțimea maximă, cu două toarte, cu buton (Foto 5/A/a-d) sau creastă 

(Foto 5/B/a-c). Acestora li se adaugă recipientele tronconice și bi-tronconice, la 

care înălțimea maximă depășește întotdeauna diametrul maxim situat către 

treimea superioară (Foto 6). O parte dintre aceste recipiente este prevăzută cu 

aplicații plastice simple, alveolate sau crestate (Foto 6/A/a-i, m, o-s; Foto 6/B/e-

l, p). Starea de fragmentare a olăriei a permis efectuarea unor observații 

macroscopice preliminare
27

: matricea ceramică se caracterizează prin 

precaritate, nuanțată de maniera utilizării diferitelor categorii de degresant, de 

scara termică și cromatică neuniformă și de prezența golurilor din pastă. 

În același perimetru a apărut un număr redus de fragmente ceramice 

cenușii, lucrate la roată, caracteristice perioadei secolelor II-IV AD precum și 

unele artefacte din perioade târzii. 

Fragmentele osteologice, care provin în special de la bovidee, reprezintă 

o cantitate apreciabilă din totalul materialului recoltat. Cantitatea acestor resturi 

osteologice reprezintă un bun indicator pentru posibilitatea reconstituirii uneia 

dintre principalele preocupări ale comunităților Bronzului târziu, pentru 

reconstituirea mediului, a dietei precum și a unor tehnologii de prelucrare pentru 

obținerea unor artefacte. Printre obiectele lucrate din oase de bovidee se numără 

omoplații crestați (Foto 7/A/a-c; Foto 7/B/a-c; Foto 8/A/a-c; Foto 8/B/a-c), 

patinele (Foto 7/A/d-e; Foto 8/A/d; Foto 8/B/e) și alte tipuri de artefacte cu 

urme de prelucrare (Foto 7/B/d; Foto 8/A/e-f; Foto 8/B/d). În punctul Oraș 

Ștefănești/Sat Cucuteni-Corogea, de pe suprafața cenușarului 4 și din spațiul 

dintre cenușare au fost prelevate trei fragmente de calotă craniană umană și o 

epifiză. 

Imaginile satelitare pot fi utilizate pentru detectarea și cartarea siturilor 

preistorice, cu precădere a celor din Bronzul târziu, după cum am observat în 

cazul de față. Diferențele cromatice între cenușare și zonele din proximitate fac 

acest tip de monument ușor de reperat. Verificarea în teren a perimetrelor care 

se disting prin grupuri de pete de culoare gri-cenușos a dus la confirmarea 

arheologică a existenței siturilor din această perioadă. 

Prin investigarea de suprafață realizată în bazinul mijlociu al râului 

Corogea am reușit să identificăm noi situri arheologice care vor intra în circuitul 

științific și vor completa imaginea privind relația om-comunitate-mediu în 

perioada Bronzului târziu din Câmpia Moldovei. 

În condițiile descrise mai sus am reușit realizarea unei secvențe 

importante din investigarea arheologică de suprafață, întemeiată, în studiul de 
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 Un foarte util glosar de termeni geologici utilizabil și de către arheologi v. la Ionescu, 

Ghergari 2006. 
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caz, pe o necesară etapă de pre-investigare 
28

. Etapa de cercetare de suprafață, 

debutul valorificării didactice și științifice la care au participat direct masteranzi 

și doctoranzi arată necesitatea identificării unor astfel de aplicații practice, cu 

investiții minime și rezultate promițătoare
29

. Membrii echipei de investigare au 

avut posibilitatea să aplice pe teren noțiunile teoretice introductive deprinse în 

cadrul activitățile de curs sau seminar. Un bun câștigat și asupra căruia vom 

insista pe parcursul viitoarelor investigații a fost reprezentat de implicarea unora 

dintre membrii comunității locale care și-au arătat interesul pentru acest tip de 

descoperiri arheologice ca elemente care fac parte din identitatea locală. 

 

Mulțumiri:  
Suportul financiar pentru Neculai Bolohan fost asigurat de: PCCA 

1153/2011 No. 227/01.10.2012 Evoluţie Genetică: Dovezi noi în studiul unor 

structuri interconectate. O călătorie biomoleculară în jurul Carpaţilor din 

Antichitate până în Evul Mediu/Genetic Evolution: New Evidences for the 

Study of Interconnected Structures. A Biomolecular Journey around the 

Carpathians from Ancient to Medieval Times (GENESIS). 
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ILUSTRAȚIE 

 

 

Fig. 1. Amplasarea spațiului de lucru situat în nord-estul României. 

 

Fig. 2. Reprezentarea condițiilor pedogeografice din spațiul de lucru (Sursa 

Google Earth și Harta geologică a României, data consultării: 02.09.2015) 
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Fig. 3. Delimitarea spațiului de lucru, indicarea prin semn grafic și numerotarea 

siturilor identificate în etapa premergătoare cercetării de suprafață (Sursa: 

Google Earth, data consultării: 27.07.2015). 

 

Fig. 4. Harta extrasă din Google Earth cu indicarea prin semn grafic și 

numerotare a siturilor identificate în etapa premergătoare cercetării de suprafață 

(Sursa: Google Earth, data consultării: 27.07.2015). 
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Foto 1. Aspect din timpul desfășurării cercetării de suprafață din punctul nr. 1, 

Oraș Ștefănești/Sat Cucuteni-Corogea (Arhiva foto Neculai Bolohan). 

 

Foto 2. Vedere dinspre sud spre cenușarul nr. 1 din punctul Oraș Ștefănești/Sat 

Cucuteni-Corogea cu delimitarea movilei cenușarului (Arhiva foto Neculai 

Bolohan). 
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Foto 3.Colectarea și înregistrarea materialului arheologic de la suprafața solului 

(Arhiva foto Neculai Bolohan). 

 

Foto nr. 4. Fragment de ceașcă specifică olăriei culturii Noua (Arhiva foto 

Neculai Bolohan) 
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Foto nr. 5. Fragmente de olărie specifice culturii Noua (Arhiva foto Neculai 

Bolohan). 

  

 

A B 

Foto nr. 6. Fragmente de olărie specifice culturii Noua (Arhiva foto Neculai 

Bolohan). 
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Foto nr. 7. Unelte din os specifice culturii Noua (Arhiva foto Neculai Bolohan). 
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Foto nr. 8. Unelte din os specifice culturii Noua (Arhiva foto Neculai Bolohan). 
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